

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 1 (444)

СРЕДА

6

ЯНВАРЯ

1960 года

Год изд. 17-й

Цена 10 коп.

XIV профсоюзная студенческая конференция в отличие от предыдущих прошла как-то вяло. Многие важные вопросы — успеваемость, политко-воспитательная работа — делегатами почти не были подняты.

На конференцию не явилось 74 делегата из 324.

Хотя лозунг на столе президиума и гласил: «Проведем отчетно-выборную конференцию на высоком уровне критики и самокритики», но острой критики как раз и не было ни в докладе, ни в выступлениях делегатов. Особенно трудно было услышать самокритику.

В докладе председателя профкома В. Хренова упоминались достижения и некоторые недостатки в работе профкома, но о мерах по ликвидации недостатков, принятых профкомом, говорилось вскользь или вовсе умалчивалось.

Большое место в выступлениях занимали бытовые вопросы. Студент IV курса землеустроительного факультета А. Королев рассказал о плохом отоплении общежития № 8. Студентам этого общежития, особенно северной его части, приходится в комнатах находиться в верхней одежде, поэтому в комнатах беспорядок.

В выступлениях председателя профбюро агрономического факультета М. Железова, студента III курса факультета механизации А. Галаганова и других делегатов говорилось, что в общежитиях часто гаснет электричество, студентам приходится терпеть много времени в ожидании света. Многие, наученные горьким опытом, начали приобретать на этот «темный случай» свечи. Коридоры общежитий освещены настолько слабо, что убирать их вечером невозможно. Особенно это относится к общежитию № 10.

Председатель профбюро факультета механизации И. Коныгин свое выступление посвятил общежитию № 7. Это общежитие, где

ОТЧЕТЫ и ВЫБОРЫ

Профсоюзная жизнь

Считать важнейшей задачей сельскохозяйственной науки развитие теоретических исследований на основе более полного использования новейших достижений биологии, физики, химии и других смежных наук, обеспечивающих подъем производительных сил и непрерывный технический прогресс в сельском хозяйстве.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства»).

НАУЧНАЯ РАБОТА СТУДЕНТОВ



30 ДОКЛАДОВ

Студенты агрономического факультета готовятся к очередной научно-технической конференции, которую намечено провести в январе.

В связи с новым учебным планом конференция в этом учебном году будет проходить на два месяца раньше, чем в прошлые годы. Это создает известную напряженность в подготовке конференции. Тем не менее по ходу работы видно, что студенты справляются со своими задачами.

Программа и тезисы докладов подготовлены к печати. На конференции будут обсуждены 30 докладов. Организованы три секции: агрономическая, агробиологическая и секция агрохимии.

К конференции организуется выставка по итогам исследовательских работ студентов.

Для участия в конференции и обмена опытом работы приглашаются студенты из сельскохозяйственных вузов Москвы, Ленинграда, Иркутска, Новосибирска, Барнаула, Алма-Аты, Кургана, Свердловска и Тюмени.

Надеемся, что комсомольская и профсоюзная организации факультета примут деятельное участие в проведении конференции.

Л. КУЛИКОВА,
доцент,
А. ЗУБКОВ,
студент.

Для экономии электроэнергии

КОММУНИСТЫ факультета механизации обсудили на открытом партийном собрании письмо ЦК КПСС «О рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве».

В докладе секретарь парторганизации факультета А. И. Винокур говорил, что значение этого письма сохранится на многие годы. Он указал, что рациональное использование электроэнергии у нас — в мастерских, на кафедрах, в быту — должно стать важнейшей задачей всего коллектива.

А. И. Винокур подчеркнул необходимость немедленного наложения порядка в использовании электроэнергии.

Для этого надо держать агрегаты, электрические установки и осветительные устройства в исправном состоянии, применять высокозэкономичные источники света, повысить ответственность всех работников за правильное расходование энергии, обучать этому студентов, будущих командиров производства.

Старшие товарищи своим примером должны воспитывать молодежь в духе бережливого, хозяйственного отношения к расходованию электроэнергии.

В. Б. Сказалов, В. Матвеев, Н. С. Погодин и В. И. Масленников говорили о том, каким путем можно добиться экономии электроэнергии в наших условиях.

В. И. Масленников указал на необходимость доставки содержания этого письма до каждого студента и строго борьбы с теми, кто растранижирует электроэнергию.

В. Б. Сказалов говорил о необходимости установить строгий контроль расходования энергии, борясь за повышение коэффициента использования мощности электроустановок. Следует установить автомат, например, на сварочных агрегатах, люминесцентные лампы, индивидуальный свет на рабочих местах, проветривание и ряд других мер.

Партийное собрание в своем решении указало, что бережливое расходование электроэнергии должно стать неотложной задачей администрации, коллективов факультета и кафедр, парторганизации, профсоюзной и комсомольской организаций.

Партийное собрание разработало план мероприятий по экономии и рациональному расходованию электроэнергии и предложило профбюро факультета создать постоянную комиссию содействия рациональному использованию электроэнергии.

Г. МАЛОВА и А. РЫЖКОВ, преподаватели.

Лучшая комната



Лучшая комната в общежитии № 8, где живут студенты IV курса агрономического факультета, № 124. Здесь всегда чисто, уютно, можно плодотворно заниматься и хорошо отдохнуть.

Слева направо: Л. Южакова, Р. Артамонова, Г. Иванова, М. Ибраева и Л. Ятчук.

Новый состав профкома

В. Башниakov (факультет механизации) — член учебно-производственной комиссии.

Г. Бридер (экономический факультет) — председатель профкома.

А. Пушкирева (экономический факультет) и В. Мордовин (агрономический факультет) — члены организационной комиссии.

Л. Панова (агрономический факультет) — председатель культурно-массовой комиссии.

И. Федоров (агрономический факультет) — зам. председателя профкома.

В. Березин и В. Ланина (землеустроительный факультет) — члены бытовой комиссии.

Н. Куницкая (землеустроительный факультет) — член культурно-массовой комиссии.

М. Кушнер (экономический факультет) — председатель бытовой комиссии.

А. Карпенко (агрономический факультет) — председатель учебно-производственной комиссии.

Н. Бедарькова (зоотехнический факультет) — отв. за сектор печати.

В. Попова (агрономический факультет) — член культурно-массовой комиссии.

В. Кучинина (факультет молочной промышленности) — член бытовой комиссии.

Б. Кузьминский (гидромелиоративный факультет) — член культурно-массовой комиссии.

П. Кондратенко (факультет механизации) — отв. за физкультурный сектор.

Н. Сандакин (экономический факультет) — член бытовой комиссии.

В. Кунгиров (зоотехнический факультет) и В. Сироткина (факультет молочной промышленности) — члены учебно-производственной комиссии.

Y ПЕРВОКУРСНИКОВ

Рейд комитета ВЛКСМ

В конце декабря академической комиссии комитета ВЛКСМ был проведен рейд: как готовятся первокурсники к зимней экзаменационной сессии? Рейдовая бригада побывала у студентов I курсов факультетов молочной промышленности, гидромелиоративного, на кафедре начертательной геометрии и деталей машин.

Студентам предоставлены все условия, чтобы хорошо подготовиться к сессии и успешно сдать экзамены. Преподаватель начертательной геометрии Г. Г. Малова сказала, что для лучшей подготовки к сессии для студентов проводятся собеседования и консультации.

В мастерской



Первокурсник факультета механизации А. Филиппович проходит практику в механической мастерской института. Он с увлечением работает на токарном станке.

Если на экзамене ему встретится вопрос о токарном станке, ответ будет исчерпывающим!

Студенты охотно посещают эти занятия.

Есть уверенность, что студенты факультета молочной промышленности В. Нисонов, А. Кайзерман и многие другие экзамены сдаут на «хорошо» и «отлично».

Труднее положение у студентов гидромелиоративного факультета. На I курсе большинство — производственники. У некоторых из них многолетний перерыв в учебе. Поэтому им сейчас трудно.

Студенты недовольны, что их используют на хозяйственных работах не целями группами, а по 2—3 человека. При такой постановке дела, говорят они, теряется много времени, а потом очень трудно догонять в учебной работе.

На вопрос членов рейдовой бригады: «Что вам мешает учиться и выполнять задания?» студенты отвечают: «Ничего».

Староста 12-й группы В. Чернобаев сказал: «Нам здесь предоставлены все возможности, чтобы учиться. Кто хочет учиться, тот своим упорством и трудом добьется много-го».

Да, с этими словами будет согласен каждый. Ведь чтобы успешно сдавать экзамены, чтобы стать полноценным инженером, агрономом или зоотехником, нужно многому учиться, много самостоятельно работать над учебником и заданиями.

В. ПИЧУГИН и А. РОЖКОВ,
члены комитета ВЛКСМ.

ОМСХИ
ТЕАТРАЛЬНЫЙ
Коллектив

показывает в клубе

8, 9 и 10 января

премьера

Дж. Б. Пристли

Он пришел...

(драма в 2 частях).

Начало в 8 час. веч.

У нас в гостях курганцы

МНОГОЕ интересовало студентов Курганского сельскохозяйственного института у нас в Сибаке. Студентам зоотехнического факультета не терпелось побывать на объектах практики. И вот они на нашем узкое № 1.

Сначала гости зашли на свинопром. Здесь их встретил студент II курса Е. Бабичев. Он рассказал, как проходит практика.

— А вы даете поросятам биомассу? — спрашивает у него Виктор Андреев.

— Нет, мы об этом и не слыхали, — отвечает Е. Бабичев.

— Это плохо, — продолжает Виктор. — Витамины великая вещь! Мы в время практики проводили опыты и с антибиотиками. Чтобы быть ученым зоотехником, надо самому много делать, от этого и практика становится интересной, и плоды твоей работы очевидны.

На скотном дворе курганцы встретились со студентами I курса, которые проводили обмеры животных. Девушек интересовало многое: и практика, и самообслуживание, и как проходят вечера отдыха.

— Вам понравилось наше учебное хозяйство? — спрашивают у курганцев.

— Да, у вас много хорошего, но и немало недостатков, — говорит А. Бытов. — Вот сейчас мы видели, как студенты возят сено на Пеганке, а почему бы вам не использовать ДТ-20? У нас на этом тракторе студенты и молоко, и сено возят.

— Вот это вы правильно

говорите. А то у нас весной ищут, где бы по механизации практику провести...

— Не очень хорошо у вас с раздачей кормов, ведь с корзинкой-то за день настаскаешься, — добавляет Р. Хабиров. — У вас большой факультет механизации; его студентам можно сделать товарищеский упрек: ведь это, как говорят, их хлеб!

— А вот доильная площадка и ваш молочный пункт, вернее сказать маленький молочный завод — нам очень понравились, — говорят курганцы. — Мы обязательно сделаем так же у себя.

— А как у вас с надоями, какие есть объекты на узкое? — спрашивает у гостей секретарь бюро ВЛКСМ зоотехнического факультета А. Сазонов.

— По надоям мы от вас отстаем, но вот по объектам — перегоням. У нас есть и кошары, и ферма чернобурых лисиц, и свой конезавод. Обо всем сразу расскажешь, вы лучше приезжайте к нам, мы все будем рады вашему приезду, — говорят курганцы.

— Вы многому у нас можете научиться, — говорит Р. Хабиров. — Ну, нам пора. Желаем хорошо сдать экзамены!

— Счастливого пути! — говорят наши четверокурсницы. — Передавайте своим друзьям наш большой сибиряков привет. Мы обязательно к вам придем!

В. ФИСИНИН,
член комсомольского от-
дела «Кировца».

Отклики

Положение исправляется

В «Кировце» № 32 от 9 декабря была помещена статья студента II курса агрономического факультета В. Ершова «О дружбе, группе... и о треугольнике».

Студенты 22-й группы, прочитав статью, устроили комсомольское собрание, чтобы обсудить ее. Выступавших было много. Резко критиковали студенты, указанных в статье В. Чехонадских, А. Эбеля, В. Омельченко.

Но кое-кто неверно понял статью. Так, студент М. Филин сказал в адрес В. Ершова: зачем, мол, выносить сор из избы!

М. Филин, как же вы не будете «выносить сор из избы», если А. Безъязыков «пропал» в институте? И если бы мы не «держали сор в избе», то такого бы с А. Безъязыковым не получилось.

Нужно более критически относиться к поступкам товарищей. Собрание потребовало от В. Чехонадских, А. Эбеля и В. Омельченко исправить свое поведение.

Уже сейчас видны сдвиги к лучшему. Наша группа, в которой почти все студенты прошли армейскую жизнь, должна быть особенно сплоченным и дружным коллективом. Статья В. Ершова и собрание группы помогли наладить дисциплину и успеваемости в группе.

Н. КОНОНЕНКО,
студент 22-й группы агро-
номического факультета.



КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ Ч. ДАРВИНУ

В конце 1959 года состоялась юбилейная конференция, посвященная 100-летию со дня выхода в свет книги Ч. Дарвина «Происхождение видов».

С докладами выступили профессора А. В. Федюшин и А. Я. Малаховский, доценты Н. А. Плотников и М. С. Бодров, кандидат философских наук В. Н. Тихукин.

На снимке: профессор А. В. Федюшин делает доклад о 100-летии теории Дарвина.

наши питомцы

Редакция «Кировца» обратилась к ряду партийных и хозяйственных руководителей предприятий, где работают выпускники нашего вуза.

Нас интересует, как живут и работают питомцы Омского сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова, как используют в работе знания, полученные на студенческой скамье.

В 1960 году мы намерены широко публиковать материалы под рубрикой «Наши питомцы».

☆ ☆ ☆

Супруги

Выпускники института Э. А. Бишоф и Е. Э. Гешеле работают на учными сотрудниками Убинской опытно-мелиоративной станции.

Э. А. Бишоф — заведующий гидротехническим отделом. К работе он относится добросовестно, пользуется авторитетом среди рабочих и сотрудников. Активно участвует в общественной жизни станции и района. Избран членом райкома комсомола и председателем рабочего комитета станции.

Старший научный сотрудник Е. Э. Гешеле с увлечением занимается выращиванием многолетних бобовых трав на семена. Она шефствует над плодово-ягодным садом опытно-производственного хозяйства станции, избрана членом президиума Общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов.

Общими усилиями они строят свою семейную жизнь. приятно видеть, как нежно и заботливо муж относится к жене и как жена не менее заботливо относится к своему мужу.

Выпускники вашего института пользуются большим уважением. Есть уверенность, что своим упорным трудом они достигнут еще большего.

П. КОВАЛЕВ, секретарь партийной организации Убинской опытно-мелиоративной станции.

Пол будет сиять!



Самообслуживание прочно вошло в быт нашего института. Вот студенты 53-й группы агрономического факультета вышли на «штурм» коридора общежития № 8. Пятикурсанки работают быстро и четко.

Слева направо: В. Льезя, Н. Новиков, А. Карпенко и А. Лазарев.

БИБЛИОКАЗАРНАЯ ПОЛКА

В библиотеку научного фонда поступили книги:

Дороненко П. Е. Сельское хозяйство СССР 1959—1965 гг.

М. Сельхозгиз, 1959, 175 стр.

За повышение производительности труда в сельском хозяйстве. Сборник статей. Лениздат, 1959, 249 стр.

Андреева Е. И. Сегодня и завтра нашего колхоза. М., Сельхозгиз, 1959, 30 стр.

Председатель колхоза Е. И. Андреева рассказывает о том, как хозяйство выполнило взятые обязательства по производству животноводческих производств и каким планы принятые на 1959—1965 годы.

Касиров Л. Н. Хозяйственное развитие в колхозах. М., Сельхозгиз, 1959, 151 стр.

На основе опыта многих колхозов в книге показаны источники авансирования, его различные формы, порядок авансирования в колхозах разного национального состава.

Излагаются принципы хозрасчета и практические пути их осуществления, а также показывается значение хозрасчета в повышении рентабельности совхозов. Говорится об опыте и задачах внедрения внутрихозяйственного расчета в совхозах.

Капеленбаум З. С. Круговорот средств в социалистическом сельском хозяйстве. М., Сельхозгиз, 1959, 152 стр.

Нижний Н. И. Авансирование в колхозах. М., Сельхозгиз, 1959, 152 стр.

На основе опыта многих колхозов в книге показаны источники авансирования, его различные формы, порядок авансирования в колхозах разного национального состава.

Редактор В. П. Богуславский. Заказ № 66.